

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۲۵۲

روزنامہ

بہار

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۵

۱۲ اجرت ۱۳

۸ رجب ۱۳۸۲ھ

۱۲ نومبر ۱۹۶۳ء

نمبر ۲۶۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

مترجم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

۱۳ نومبر وقت ۹ بجے صبح

مکی حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتری
اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توہم اور الترام سے دعائیں
کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل
سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا
فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبار احمدیہ

۱۳ نومبر۔ مجلس انصار اسلام آباد
کا دعوا سالانہ اجتماع دعائیں ذکر الہی
اور آیات الی اللہ کے روح پرور ماحول
میں اپنی مخصوص روایات کے ساتھ آج بعد
تماز جمعہ ۳ بجے سر پر شروع ہو رہا ہے۔
اس میں شرکت کی سعادت سے بہرہ ور
ہونے کے لئے دور دراز کے انصار
صاحبان بفضل قائلے روہ پہنچنے شروع
ہو گئے ہیں۔ اجتماع میں نورنگا جاری
رہے گا۔

۰۔ محرم چوہدری کرم الہی صاحب طفر منج
سپین مدہ میں
Acid Gastric Ulcer
کا وجہ سے علیل ہیں۔ اس سے قبل غذائی
تالی کا آپریشن بھی کروا چکے ہیں۔ دوستوں
کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ محرم طفر
صاحب کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان
کو اپنے فضل سے صحت عطا فرمائے اور وہیں
سے دور اپنی حفاظت میں رکھتے ہوئے زیادہ
سے زیادہ خدمتِ دین کی توفیق عطا کرے آمین
و کالتبت شریں

۰۔ انات فرسٹ تحریک جدید
میں روپیہ دکھوانا فائدہ بخش
میں ہے اور خدمتِ دین بھی
(حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جو ڈھونڈتا ہے وہی پاتا ہے جو کھٹکتا ہے اسی کیلے کھولا جاتا ہے

اے نادان اپنی کوٹھڑی کے کوڑکھول تا تجھے آفتاب صرف نظر آئے بلکہ تجھے متور کرے

”اے بسک میں بعض لوگوں کا دوسرے بھی دور کرنا چاہتا ہوں جو ذی مقدرت لوگ ہیں اور اپنے تئیں بڑا فیاض اور ذہین
کی راہ میں خدا شدہ خیال کرتے ہیں لیکن اپنے مالوں کو عمل پر خرچ کرنے سے کئی سخت ہیں اور کہتے ہیں کہ اگر تم کسی
صادق مؤید میں اللہ کا راز مانتے جو دین کی تائید کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے آیا ہوتا تو ہم اس کی نصرت
کی راہ میں ایسے جھکتے کہ قربان ہی ہو جاتے، مگر کیا کر لیں ہر طرف فریب اور سحر کا بازار گرم ہے مگر اے لوگو تم پر
واجب رہے کہ دین کی تائید کے لئے ایک شخص بھیجا گیا لیکن تم نے اسے شناخت نہیں کیا وہ تمہارے درمیان ہے اور
یہی ہے جو بول رہا ہے پر تمہاری آنکھوں پر بھاری پردے ہیں۔ اگر تمہارے دل سچائی کے طلبگار ہوں تو جو شخص
خدا تعالیٰ سے حکام ہونے کا دعویٰ کرتا ہے اس کا آزمانا بہت سہل ہے۔ اس کی خدمت میں آؤ، اس کی
عبادت میں دو تین ہفتے رہو تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو ان یرکات کی بارشیں جو اس پر ہو رہی ہیں اور وہ حقانی وحی
کے آثار جو اس پر آ رہے ہیں ان میں سے تم بچتم خود دیکھ لو جو ڈھونڈتا ہے وہی پاتا ہے جو کھٹکتا ہے اسی
کے لئے کھولا جاتا ہے۔ اگر تم آنکھیں بند کر کے اور انہری کوٹھڑی میں چھپ کر یہ کہو کہ آفتاب کہاں ہے تو یہ
تمہاری عیث شکایت ہے۔ اے نادان اپنی کوٹھڑی کے کوڑکھول اور اپنا آنکھوں پر پردہ اٹھا تا تجھے آفتاب
نہ صرف نظر آئے بلکہ اپنی روشنی سے تجھے متور کرے“

بعض کہتے ہیں کہ انجنیں قائم کرنا اور مدد اس کو لینا یہی تائیدِ دین کیلئے کافی ہے۔ مگر وہ نہیں سمجھتے کہ دین کس
پہیز کا نام ہے اور اس ہماری ہستی کی انتہائی اغراض کیا ہیں اور کیونکر اور کس راہوں سے وہ اغراض حاصل ہو سکتے ہیں
سو انہیں جاننا چاہیے کہ انتہائی غرض اس زندگی کی خدا تعالیٰ سے وہ سچا اور یقینی پیوند حاصل کرنا ہے جو تعلقاتِ نفسانہ
سے چھوڑ کر سچت کے سرچشمہ تک پہنچنا ہے۔ سو اس یقینِ کامل کی راہیں انسانی ممالک اور تدبیروں سے ہرگز کھل سکتیں
اور انسانوں کا گھڑا ہوا فلسفہ اس جگہ کچھ فائدہ نہیں پہنچاتا بلکہ یہ روشنی ہمیشہ خدا تعالیٰ اپنے خاص بندوں کے ذریعہ سے
ظلمت کے وقت میں آسمان سے نازل کرتا ہے۔ اور جو آسمان سے اترا وہی آسمان کی طرف سے جاتا ہے۔ (ختمہ اسلاہ)

دو زمانہ الفضلہ ربوہ

مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۶۶ء

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ

سورہ صفا کا آغاز

سُبْحَانَ اللَّهِ مَا فِي السَّمَوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ وَهُوَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ
یعنی جو کچھ آسمانوں اور زمین میں ہے ضرور برزور (بچر) اللہ تعالیٰ کی
تسبیح کرنے لگیں گے کیونکہ اللہ تعالیٰ ہی غالب آنے والا اور حکمتوں والا
ہے۔

جیسا کہ ہم نے گزشتہ ادارہ میں لکھا ہے یہ ایک عظیم الشان بیشکونی ہے اور
یہ اس سے بھی واضح ہوتا ہے کہ دنیا پر ایک ایسا زمانہ آئے گا کہ اللہ تعالیٰ کی
تسبیح کو فراموشی کے غلبہ کی وجہ سے بند ہو جائے گی۔ بیشکونی صاف طور پر موجودہ
زمانے کے متعلق ہے جب دنیا اللہ تعالیٰ کو چھوڑ بیٹھی ہے اور تمام مزادہ پرستی کی طرف
ہی جھک گئی ہے۔ آج دنیا میں جس طرف نظر اٹھائیں مادہ پرستی ہی مادہ پرستی کا منظر
نظر آ رہا ہے۔ یہاں تک کہ لوگوں نے دین حق کو بھی محض مادی خواہشات کی تکمیل کا ذریعہ
بنالیا ہے۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ کا نام سب کہتے ہیں مگر یہ صرف زبان تک ہی محدود ہے۔
ورنہ حقیقی پرستش اپنی عقل کی اور اپنی صنعت اور علوم و فنون کی ہو رہی ہے۔ چنانچہ
اللہ تعالیٰ کا نام محض برسیل نذر آجاتا ہے لیکن عوام و خواص نے اللہ تعالیٰ کی پروردہ
محکم نقیض نذر کر دیا ہے جو ہونا چاہیے۔ سو اللہ تعالیٰ ان الفاظ میں بیشکونی فرماتا
ہے کہ اگرچہ دنیا ساری کی ساری مادہ پرستی کی طرف جھک جائے گی اور اللہ تعالیٰ کا
ذکر بند ہو جائے گا مگر اللہ تعالیٰ ہی آخر میں غالب آئے گا اور وہ ایسی حکمت کرے گا کہ
زمین و آسمان پھر تسبیح سے بھر جائیں گے۔

اس بیشکونی کی تائید میں بہت سی احادیث بھی ہیں جن سے واضح ہوتا ہے کہ
اسلام پر ایسی حالت آئے گی کہ اللہ تعالیٰ کی تعلیمات کو یا تو بڑا پرچہ جاؤں گی۔ مسابہ
وہاں ہو جائیں گی اور اہل علم حضرات کی یہ حالت ہوگی کہ وہ پراچھوں کا منبع بن جائیں گے
لہذا اللہ تعالیٰ قرآنِ کیم میں نہایت فصیح و بلیغ اور پرمعنی الفاظ میں بتاتا ہے
کہ جب اسلام دنیا سے اٹھ جائے گا تو اللہ تعالیٰ خود آکر اس کو زندہ کرے گا۔

اور اس سورہ میں وہ تمام طریقے بیان فرماتا ہے جن طریقوں سے تجدید و احیاء
اسلام کا کام مقدر ہو چکا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ
يُرِيدُونَ لِيُطْفِئُوا نُورَ اللَّهِ بِأَنْوَاعِهِمْ وَهُوَ اللَّهُ ضَامِتٌ نُورًا
وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ۔ (سورہ صفا آیت ۹)
یعنی وہ چاہتے ہیں کہ مومنوں سے اللہ تعالیٰ کے نور کو بجھا دیں۔ مگر
اللہ تعالیٰ اپنے نور کو پورا کر کے چھوڑے گا خواہ کافر لوگ کتنا ہی
ناہنند کریں۔

سو اللہ تعالیٰ کی تسبیح زمین و آسمان میں پھر جاری ہونی ہے اور ہم علی و علیہ السلام
ایمان رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت یسوع و علیہ السلام کو اسی لئے دنیا میں
مبعوث کیا ہے کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی تسبیح پھر جاری ہو۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور
اس کی رضا کے مطابق سیدنا حضرت یسوع و علیہ السلام نے اس کا بیج بو دیا ہے
اور ہم دیکھتے ہیں کہ انصار اللہ کی مجلس اس اللہ تعالیٰ کی تسبیح کو بلند کرنے کے لئے ہی
ایک بنیادی مشاخ ہے۔

آج ربوہ میں ایک سال کے بعد پھر انصار اللہ کا اجتماع منور ہو رہا ہے جو
انشاء اللہ تعالیٰ تین دن تک جاری رہے گا۔ یہ اجتماع نالغۃ اللہ تعالیٰ کی تسبیح
بلند کرنے کے لئے ہو رہا ہے۔ اس اجتماع کے پیش نظر کوہِ دنیاوی کام نہیں ہے نہ تو
یہ وہ لوگوں کے حصول کے لئے ہے نہ اپنے ہی نڈے کے چھینے اور صلاح و نشوونما کے لئے
ہم اکٹھے ہو رہے ہیں۔ نہ کسی تجارتی گلڈ کا اجلاس ہے جس میں تجارتی فروغ کے لئے

نئے نئے طریقے سوچے جائیں نہ یہ کوئی ادنیٰ نفل ہے کہ اس میں ادنیٰ مضامین
پر نفلے پڑھے جائیں یا امتیاز سے حاضرین کے دلوں کو گرما یا جائے۔ ان میں سے
یہاں کوئی چیز بھی نہیں ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ عام مجمع میں دینی اجتماع ہی نہیں
ہے کہ یہاں کبھی کبھی تقریریں ہوں گی اور دینی، بشرعی یا فقہی مسائل پر بحثیں ہوں گی۔
ان سب کے خلاف یہ امر صرف اللہ تعالیٰ کی تسبیح کو بلند کرنے کے لئے ہے۔ ہاں۔
زیادہ سے زیادہ بلند کرنے کے لئے ان نیک اور پاک روحوں کا اجتماع ہے جنہوں نے
اللہ تعالیٰ سے جیسا عہد باندھا ہے کہ ہم آسمانوں اور زمین کو پھر تیری تسبیح سے بھر دینگے
ہم تیری ہی بیشکونی کو پورا کرنے کے لئے کھڑے ہوئے ہیں کہ

سُبْحَانَ اللَّهِ مَا فِي السَّمَوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ

اور سچا مان رہے ہے کہ اللہ تعالیٰ کی حکمتوں سے آج پر عظیم الشان بیشکونی لفظ بلفظ پوری
ہو رہی ہے۔ انصار اللہ کا یہ سالانہ اجتماع اس لئے منعقد ہوتا ہے کہ ہم تمام دنیا
میں تسبیح حق کا شور ڈالنے اور اس کی حمد و ثنا کا غلغلہ برپا کرنے کے لئے اپنے گلوں
اور پیچھے ہٹ کر مشق کریں۔ نہیں۔ بلکہ یہ ایک طرح سے امتحان کا ہے کہ ہم نے گزشتہ سال
میں کتنی ترقی کی ہے اور اب اگلی سیرٹیج پر قدم کس طرح رکھیں۔

حضرت شاہ اسماعیل شہید علیہ الرحمۃ کے متعلق روایت ہے کہ جن کے چندہ میں پیار
کے وقت جب گری اپنے پورے مشابہ پڑھی آپ شاہی مسجد کے فرشتے پر ننگے پاؤں
بٹل رہے تھے۔ کسی نے پوچھا کہ آپ اتنی مشقت کیوں اٹھا رہے ہیں تو آپ نے فرمایا
کہ میں آئندہ جہاد کے لئے مشق کر رہا ہوں دیکھتا ہوں کہ میرے پاؤں میں کتنی
توت برداشت ہے۔

آج اللہ تعالیٰ نے اپنی تسبیح کو بلند کرنے کا جہاد ہم پر فرض کیا ہے تاہم موجودہ
دنیا میں اللہ تعالیٰ کی تسبیح کو بلند کرنا اب سہل نہیں ہے۔ کھڑو اور لگاؤ کے غبار درختوں
دنیا کو گھیرے ہوئے ہیں۔ مخالفین حق کی جتنی تباہیوں کے علاوہ خود اہل دین کے عقوبات
کے پھاڑے اور استزور کے کھڑے ہیں۔

اللہ تعالیٰ اس کو جانتا ہے چنانچہ اسے اس لئے کہا ہے کہ وہ اپنے نور کو پورا
کرے ہی چھوڑے گا۔ اگر یہ کام سہل ہوتا تو اللہ تعالیٰ اس نکلوی سے یہ کام نہ فرماتا۔
وہ ہماری کمزوریوں سے جھکاؤ اور خفا ہے تاہم وہی ہے جو ہماری پشت پر کھڑا ہو کر
ہمیں سہارا دے رہا ہے۔ اور ہمیں یقین دلانا ہے کہ میں تمہارے ساتھ ہوں تم آگے نکلے
بڑھتے جاؤ۔ بگے آگے قدم بڑھاتے جاؤ۔ میری تسبیح کو بلند سے بلند نہ کرتے جاؤ۔
آہستہ آہستہ نور کا کرنیں ان ظلمتوں کے کلیجے چڑھا لیں گی اور دنیا میں نور ہی نور
ہو جائے گا۔ تسبیح سے دنیا بھر جائے گی۔ سو

نہم باز آئیں گے تسبیح سے
نہ چنڈول کے چھپے جائیں گے

جب تو مرے قریب تھا اتنا نہ تھا قریب

شہ رگ سے اپنی دیکھ تو ہو کر ذرا قریب
میں تیرے رُت قریب کہ میرا حُت ذرا قریب

ہر وقت میرے دل میں تو مج سے تو نہیں

جب تو مرے قریب تھا اتنا نہ تھا قریب

کشتی کے ساتھ موج جو ٹکرا گئی کوئی

سمجھا کہ خود کناہ مرے آگیا قریب

گل کے پتوں پر سے پھولی ہوئی بہار

لے کاشن بانٹی کہ ہے اٹھی تضا قریب

رشتا اپنے دل کی تو ناپی نہ جا سکی

کیا جانے کہ دور ہے کیا اور کیا قریب

دعا کی حقیقت

سورہ فاتحہ میں اللہ تعالیٰ کی چار صفات کا ذکر اور ان کی پر معارف تفسیر

سیدنا حضرت سیدنا ابو عبد اللہ علیہ السلام کی کتاب علم دعویٰ ان کا ایک بے بہا خزانہ ہے جسے ہمیشہ زیر مطالعہ رکھنا ہر آدمی کے لئے ضروری ہے۔ ذیل میں دعا کی حقیقت کے موضوع پر مضمون علیہ السلام کی کتاب ایماہ الصلحہ کا ایک حصہ درج کرتے ہیں۔ احباب کو حضور کی کتاب کے بالترامط لہذا کی تحریک ہو اور جو درست ان کتاب کو نہیں پڑھتے انہیں احساس ہو کہ وہ دعویٰ حقائق و معارف کے کتنے قیمتی جواہرات سے اپنے آپ کو محروم رکھ رہے ہیں:

آخر پڑھے کہ ہمیں ان نفسانی جذبات سے چھوڑنے جو ہمیں کمزور کر کے ایمان اور یقین کی دھبے سے ہمارے پر غالب آتے اور دوسری طرح ناکھ کھینچتے ہیں۔ یہی ہے سچے نبی کے انسان اس چند روزہ دنیا میں آکر بوجہ اس کے کہ خدا کی طرف سے ہر ذرہ کریم اس کے دل پر نہیں پڑتا۔ ایک نوحی کتا بھی میں مبتلا ہو جائے اور جس قدر دنیا اور دنیا کی اطاک اور دنیا کی ریاستیں اور حکومتیں اور دولتیں اس کو میاں مری معلوم ہوتی ہیں۔ ان قدر عالم معاد کی لذت اور خوشی کی حقیقت کی جستجو اس کو نہیں ہوتی۔ اور اگر کوئی نسخہ دنیا میں رعیت دینے کا مصلحہ تو اپنے من سے اس بات کے کھینچنے کے لئے تیار ہے کہ میں نبی اور عالم آخرت کی نعمت کو نہیں پاتا یا میں اس کا کیا سبب ہے۔ میری تو ہے کہ اللہ تعالیٰ کے دعو اور اس کی قدرت۔ رحمت اور عدول پر حقیقی ایمان نہیں برس حق کے طالب کے لئے نہایت ضروری ہے کہ اس حقیقی ایمان کی تائید میں لگے رہے اور اپنے تئیں بوجہ نہ دے کہ میں مسلمان ہوں اور خدا اور رسول پر ایمان لاتا ہوں۔ قرآن شریف پڑھتا ہوں۔ شرک سے بیزار ہوں۔ نماز کا یا بندہ اور ناجائز اور بد باتوں سے اجتناب کرتا ہوں۔ کچھ کھرنے کے بعد کلام سبحان اور سبحانی اور تہجد شروع کر دوں گا وہ شخص ناک ہوگا۔ جس نے وہ روزہ اور حقیقی ذراں دیا میں مسلسل کر لیا ہے۔ جو اللہ کے منہ کو اس کے تمام تقویٰ طاقتوں اور اللہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی اطاعت پیر رہتا ہے اور جس سے اس معنی زندگی پر ایک موت طاری ہو کر انسان روح میں ایک سچی تبدیلی پیدا ہوجاتی ہے۔ وہ روزہ اور حقیقی لوگوں کی چیز ہے جو خدا اور طاقت ہے جس کا نام یقین اور معرفت نامہ ہے۔ یہ وہ طاقت ہے جو اپنے زور اور ہمت سے ایک خونگ اور سماج کو کھینچے۔ ان کو بابر لاتی اور بہت روزانہ اور ذرا ان نصیحتیں پڑھتی ہے۔ اور قبل اس کے جو کہ روشنی حاصل ہو تمام اعمال صالحہ رسم اور عبادت کے رنگ میں ہوتے ہیں۔ اور اس صورت میں اپنے اپنے اپنے اصول کے تحت انسان ٹھوکر کھاتا ہے۔ جو اس مرتبہ یقین کے خدا سے معاملہ عامی کیس کا ہونے ہے جس کو یقین دیا گیا ہے۔ وہ یا تو کھڑے خدا کی طرف بت ہے۔ جو اس طرح اس کی طرف توجہ کی طرح عمیق کر جلا دیتا ہے۔ اور مصائب پھرتی کی طرح ثابت قدمی دکھاتا ہے۔ خدا کی معرفت دینا نہ بد توجہ ہے۔ مگر لوگوں کی نظر میں دیوانہ اور خدا کی نظر میں عقل مند اور فرزانہ۔ یہ شربت کی ہی شہری ہے کہ جڑ سے اترتے ہی تمام بدن کو شہری کر دیتا ہے۔ اور وہ دوسری ہی لڑی ہے کہ ایک ہم میں تمام نتر سے قانع

کی گئی ہیں۔ اور چونکہ صحیفہ حضرت پر نظر ڈال کر ثابت ہوتا ہے کہ اسی ترتیب سے جو سورہ فاتحہ میں ہے یہ چاروں صفات خدا کی حقیقی کتاب قانون قدرت میں پائی جاتی ہیں۔ اب لانا سے انکار کرنا یا اس کو بے سود سمجھنا یا جذبہ خیریت کے لئے اس کو ایک جوگ کرنا تو دنیا گویا خدا تعالیٰ کی تسمی صفت سے جو کجیت ہے انکار کرنا ہے۔ مگر یہ انکار در پردہ نہایت کی طرف ایک حرکت ہے۔ کیونکہ رحمت ہی ایک ایسی صفت ہے جس کے ذریعہ سے باقی تمام صفات پر یقین بڑھتا اور دل ایک ہو جاتا ہے اور یہ کہ جب ہم خدا تعالیٰ کی رحمت کے ذریعہ سے اپنی دعاؤں اور نصیحتات پر الہی فیض کو پاتے ہیں اور ہر ایک قسم کی مشکلات حل ہوتی ہیں تو ہمارا ایمان خدا تعالیٰ کی حق اور اس کی قدرت اور رحمت اور دیگر صفات کی نسبت بھی حق یقین ہونے لگتا ہے۔ اور وہ جس پر ہم دیدہ ہوا طرح سمجھ آجاتا ہے کہ خدا تعالیٰ در حقیقت ہمارا دشمن نہیں ہے۔ اور در حقیقت اس کا رویہ اور رحمانیت اور دوسری صفات سب درست اور صحیح ہیں۔ لیکن ہمیں رحمت کی ثبوت کے دوسری صفات بھی مشتبہ ہوتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ امر مقدم اور ایک ہمدردی مراد جو ہمیں ملے کرنا چاہیے وہ خدا تعالیٰ ہے۔ اگر ہماری خدا شناسی ہی ناقص اور مشتبہ اور دھندلی ہو تو ہمارا ایمان بگڑا ہوا ہو گا۔ نہیں ہوتا۔ اور یہ خدا شناسی جسے ہم کہتے ہیں رحمت کی صفت کے ذریعہ سے ہمارا چشم دید واقعہ بن جاتا ہے۔ یہ ایک ہم کسی طرح سے اپنے رب کی حقیقی معرفت کے نتیجہ سے آہ زہاں نہیں ہوتی۔ اگر ہم اپنے تئیں دھوکہ نہ دیں تو ہمیں اقرار کرنا ہے کہ ہم ہمیں معرفت کے لئے اس بات کے محتاج کہ خدا کی صفت رحمت کے ذریعہ سے تمام شکوک و شبہات ہمارے دور ہوں۔ اور خدا تعالیٰ کی رحمت اور فضل اور قدرت کی صفات تجربہ میں آکر ہمارے دل پر ایسا اثر

(۱) ربوبیت۔ اپنے فیضان کے لئے عدم محض یا شایہ بالعدم کو چاہتی ہے۔ اور تمام انواع مخلوق کی جاندار ہوں یا غیر جاندار اسی لئے پیرا وجود دیتے ہیں۔ (۲) رحمانیت۔ اپنے فیضان کے لئے صرف عدم کو ہی چاہتی ہے۔ یعنی اس عدم محض کو جس کے وقت میں وجود کا کوئی اثر اور ظہور نہ ہو۔ اور صرف جانداروں سے تعلق رکھتی ہے۔ اور چیزوں سے نہیں۔ (۳) رحیمیت۔ اپنے فیضان کے لئے موجود ذوالعقل کے منہ سے سنی اور عدم کا اترار چاہتی ہے۔ اور صرف نوع انسان سے تعلق رکھتی ہے۔ (۴) مالکیت یوم الدین۔ اپنے فیضان کے لئے فقیرانہ مشرع اور اصلاح کو چاہتی ہے اور صرف ان انسانوں سے تعلق رکھتی ہے جو گناہوں کی طرح حضرت احدیت کے آستانہ پر گرتے ہیں اور فیض پانے کے لئے دامن اخلاص پھیلاتے ہیں۔ اور سچ حج اپنے تئیں تہی دست یا کہ خدا تعالیٰ کی ماتحت پر ایمان لاتے ہیں۔ یہ چار الہی صفات میں جو دنیا میں کام کر رہی ہیں۔ اور ان میں سے جو رحیمیت کی صفت ہے وہ دعا کی تحریک کرتی ہے۔ اور مالکیت کی صفت خوف اور تعلق کی آگ سے گلازہ کر کے کسی شے اور حضور پیدا کرتی ہے۔ کیونکہ اس صفت سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ مالک ہونے کی حق نہیں جو دعویٰ سے کچھ طلب کرے اور معرفت اور نجات محض فضل پر ہے۔ اب خلاصہ کلام یہ کہ خدا تعالیٰ کی چار صفات میں جو قرآنی تعلیم اور تحقیق عقل سے ثابت ہوتی ہیں اور جملہ ان کے رحیمیت کی صفت ہے جو تعلق کرتی ہے کہ کوئی انسان دعا کرنے کا اس دعا پر جو حق الہی نازل ہوں۔ ہم نے براہین احمدیہ اور کلامات اہل حدیث میں بھی یہ ذکر لکھا ہے۔ کہ کیونکہ یہ چاروں صفات لفظ و شہرہ کے طور پر سورہ فاتحہ میں بیان

دعا جو خدا تعالیٰ کی پاک کلام سے مسلمانوں پر فرض کی ہے اس کی فرحیت کے چار سبب ہیں۔ (۱) ایک یہ کہ ہر ایک وقت اور ہر ایک حالت میں خدا تعالیٰ کی طرف رجوع ہو کر توجہ پرستی حاصل ہو۔ کیونکہ خدا سے ملنا اس بات کا اجرا کرنا ہے کہ مراد کا دینے والا صرف خدا ہے۔ (۲) دوسرے یہ کہ دعا کے قبول ہونے اور مراد کے سننے پر ایمان تو ہی ہو (۳) تیسرے یہ کہ اگر کسی اور رنگ میں عنایت الہی شامل ہوں جو تعلیم اور حکمت زیادہ پکڑے۔ (۴) چوتھے یہ کہ اگر دعا کی قبولیت کا اہم اور اوپر کے ساتھ دعوہ دیا جائے۔ اور اسی طرح جو میں آدے تو معرفت الہی ترقی کرے اور معرفت سے یقین اور یقین سے محبت اور محبت سے ہر ایک گنہ اور غیبت سے انقطاع حاصل ہو۔ جو حقیقی نجات کا ثمرہ ہے۔ لیکن اگر کسی کو بطور خود مراد میں ملنی باقی اور خدا تعالیٰ سے دوری اور محرومی ہو۔ تو وہ تمام مرادیں انجام کر سکتی ہیں۔ اور وہ تمام مقاصد میں پر فخری جاہل ہے آخر الامر جانے انفس اور اتر متف ہیں۔ دنیا کے تمام پیش آخری سے بدل جائیں گے۔ اور تمام راتیں دکھ اور درد دکھائی دیں گی۔ مگر وہ بصیرت اور معرفت جو انسان کو دعا سے حاصل ہوتی ہے اور وہ نعمت جو دعا کے وقت آسمانی خزانہ سے ملتی ہے وہ کبھی کم نہ ہوگی۔ اور یہ اس پر نوال آئے گا۔ کچھ روز بعد معرفت اور محبت الہی میں ترقی ہو کر انسان اس ذریعہ کے ذریعہ سے جو دعا ہے خود کو اعلیٰ کی طرف بڑھتا پیدا ہونے لگا۔ خدا تعالیٰ کی چار صفات اور رحیمیت کی صفات میں جو ام الصفات ہیں۔ اور ہر ایک صفت ہماری بشریت سے ایک امر نجاتی ہے۔ اور وہ چار صفات یہ ہیں۔ ربوبیت۔ رحمانیت۔ رحیمیت۔ مالکیت یوم الدین۔

”تاریخ احمدیت“ کی پانچویں جلد

اجاب جماعت کا مضمون

مختار چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب حج عالمی عدالت انصاف ہیگڈ ریٹائرڈ

بھی جواب دہ ہوں گے۔ اس ذمہ داری کے پیش نظر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز و متعلقاتہ بطول حیاتہ کے ارشاد فرمایا تھا کہ سلسلہ کی تاریخ کو محفوظ کر لینا انتظام ہونا چاہیے۔ ادارہ المصنفین کی طرف سے اس ارشاد کی تعمیل میں ہمارے جلد میں تاریخ احمدیت کی شائع ہو چکی ہیں اور اب پنج جلد شائع ہو رہی ہے۔ سلسلہ احمدیہ کی تاریخ اپنی مدت کے لحاظ سے تین چوتھاں صدی سے نچاؤ کر رہی ہے۔ موجودہ وقت میں حال شمالی وہ بزرگ اور مقدس کشتیاں اب نظر آتی ہیں جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دست مبارک پر امت کی سعادت نصیب ہوئی۔ جن کی آنکھوں نے اس نور کا جلوہ اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ جن کے خوش نصیب ہاتھوں نے ان مبارک ہاتھوں کو چھوا۔ بلکہ وہ بزرگ بھی اب خود گئے رہ گئے ہیں جنہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول کا زمانہ پایا۔ آپ کی مجلس میں بیٹھنے کی سعادت حاصل کی اور قرآن کریم کے سوا صرف اور نکات آپ سے سیکھے۔ آپ کی زبان مجربا سے تھی۔ موجودہ نسل اور آئندہ نسلوں کے لئے سلسلہ کی ابتدا کی تاریخ سے واقفیت حاصل کرنا اور اس ذریعہ سے ایمان کو تازہ اور حکم کو نکالنا بڑا ذریعہ تاریخ احمدیت میں ہونا چاہیے۔ تاریخ احمدیت کی پانچویں جلد میں خلافتِ ثانیہ کے دور اول یعنی ابتدائی سترہ سال کے واقعات کو بیان کیا گیا ہے۔ ایوں اندازہ کر لیجئے کہ جلد ان واقعات پر مشتمل ہے جو جو جہدِ مسل کے چالیس سالہ اصحاب کی پیدائش سے پہلے یا ان کے طویل کے زمانہ میں ظہور پذیر ہوئے تھے ان کے لئے پانچویں جلد کے لحاظ سے بھی تاریخ کی حیثیت رکھتی ہے اور ہم سب کے لئے ہدایت کا ستارہ اور روح اور دل کی غذا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے تمام ان بزرگوں کی سوس کو شکر فرمائے جنہوں نے اسکی تالیف اور شاعت میں مخلصانہ محنت کی ہے۔ اور انہیں واقف اور سے نوازے اور ان کی خدمت میں شہر میں شکر کو جو رحمت سے نوازے اور ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم اس نعمت کی پوری قدر کریں اور اس کو بڑا فائدہ اٹھائیں تاہم لیکن شکر تو ہم لازماً سید تم کے انعام کے مستحق ٹھہریں۔ آمین

محمد ظفر اللہ خان

نمبر ۳۱ رکتیہ ۱۹۳۳ء

”تاریخ احمدیت“ کی پانچویں جلد سے خلافتِ ثانیہ کی تاریخ ایک لحاظ سے سبب اشتہار کی پیشگوئی کے ظہور کی تفصیل ہوگی لیکن یہ یاد رکھنا چاہیے کہ ایسی عظیم الشان پیشگوئی کا ظہور صرف ایک بار نہیں بلکہ بار بار ہوتا ہے اور صرف ایک دور تک محدود نہیں رہتا بلکہ بے عرصہ تک چلتا رہتا ہے۔ جو نشان اس کے ظہور کی تائید میں ظاہر ہوتے ہیں وہ صرف ایک ملک یا ایک نسل کی ہدایت کا موجب اور ذریعہ نہیں بنتے ان کا حلقہٴ اثر بہت وسیع اور ہند ہوتا ہے۔ خود پیشگوئی کے الفاظ سے ظاہر ہے اس پیشگوئی کا موعود دنیا کے کناروں تک شہرت پائے گا اور بیسیوں کی ہدایت کا موجب ہوگا اس لئے یہ نہایت ضروری ہے کہ سلسلہ کی تاریخ کی حفاظت کی پیشگوئی کی تاریخ میں ظاہر ہونے والے نشانوں کی تاریخ اور تفصیل کو نہایت احتیاط سے محفوظ کر لیا جائے۔ یہ ذمہ داری اگر موجودہ نسل کے ہاتھوں پوری طرح سرانجام نہ دی گئی تو آنے والی نسل کو شک سے کاٹنا بجا طور پر ہوگا کہ ہم نے غفلت

”حضور سید المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقی معجزات میں سے ایک یہ بھی ہے کہ ایک دفعہ آپ ایک درخت کے نیچے سوئے پڑے تھے کہ ناگاہ ایک ایٹھ بونگا سے بیدار ہوئے تو کیا دیکھتے ہیں کہ جنگلی اعرابی تلوار کھینچ کر خود حضور پر آمیزا ہے۔ آپ نے کہا: اے حجر! اہلی اللہ علیہ وسلم، بتا اس وقت میرے ہاتھ سے تجھے کون بچا سکتا ہے آپ نے یوں لے اطمینان اور سچائی سے کہا کہ جو حال تھی تو تمہارا کہ اللہ آپ کا بیرونی فرمان ان لوگوں کی طرح نہ تھا۔ اللہ جو خدا تعالیٰ کا ایک ذاتی اسم ہے اور جو تمام جمیع صفات کا ملکہ کا مجمع ہے ایسے طور پر آپ کے منہ سے نکلا کہ دل سے نکلا اور دل پر ہی ہمارا کھڑا۔ کہتے ہیں کہ ایم عظیم یہی ہے اور اس میں بڑی بڑی برکات ہیں لیکن جس کو وہ اللہ کی طرف سے ایسا نہ ہو وہ اس سے کیا فائدہ اٹھائے گا۔ الغرض ایسے طور پر اللہ کا حفظ آپ کے منہ سے نکلا کہ اس پر عجب طاری ہو گیا اور ہاتھ کانپ گیا۔ تلوار اور چڑھی!

(ملفوظات جلد اول ص ۱۱)

جامع ہے جن کے لحاظ سے بے اختیار دل توفیق کرنے لگتے ہیں۔ اور یہ تو ظاہر ہے کہ کامل ترین دو قسم کی خبریوں کے لئے ہوتی ہے۔ ایک کمال حسن اور ایک کمال احسان اور اگر کسی میں دونوں خوبیاں جمع ہوں تو پھر اس کے لئے دل خدا اور شہیدا ہو جاتا ہے اور قرآن شریف کا بڑا مطلب یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کے دونوں قسم کی خوبیاں حق کے طالبوں پر ظاہر کرتے ہیں یہ مثل دماغ و ذات کی طرف لوگ کھینچ جاتے ہیں اور روح کے بوش اور کشش سے اس کی بندگی کریں۔ اس لئے اسل سورتہ میں ہی یہ نہایت لطیف نکتہ دکھانا چاہا ہے کہ وہ خدا جس کی طرف قرآن بلا ہے وہ کیسی خوبیاں اپنے اندر رکھتا ہے۔ سو اسی غرض سے اس سورتہ کو الحمد للہ سے شروع کیا گیا جس کے یہ سبب ہیں کہ سب تعریفیں اس کی قرآن کے لئے لائق ہیں جس کا نام اللہ ہے۔ اور قرآن کی اصطلاح کی رو سے اللہ اس ذات کا نام ہے جس کی تمام خوبیاں حسن و احسان کے کمال کے نقطہ پر پہنچی ہوئی ہوں اور کوئی مستقصت اس کی ذات میں نہ ہو قرآن شریف میں تمام صفات کا موعود صرف اللہ کے اسم کو ہی جھرا ہے۔ تاہم اس بات کی طرف اشارہ ہو کہ اللہ کا اسم نہ صرف تحقیق ہوتا ہے کہ جب تمام صفات کا ملکہ اس میں پائی جائے۔ پس جب ہر ایک قسم کی خوبی اس میں پائی گئی تو حسن اس کا ظاہر ہے۔ اسی حسن کے لحاظ سے قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ کا نام نور ہے۔ جیسا کہ شہرہ نایا ہے۔ اللہ نور السموات والارض۔ یعنی اللہ تعالیٰ زمین و آسمان کا نور ہے۔ ہر ایک نور اسی کے نور کا پیمانہ ہے۔

(باقی)

اور لا پرواہ کر دیتا ہے مکان دعاؤں سے حاصل ہوتا ہے جو جان کو تھیلے پر لکھ کر کی جاتی ہیں اور کسی دوسرے کے خون سے نہیں بلکہ اپنی سچی ستر باقی سے حاصل ہوتا ہے۔ گیسٹا شکل کام ہے۔ ۲۰ صدی! ۱

میں مناسب دیکھا ہوں کہ صفائی بیان کے لئے صفات اور نہ ذکر وہ کہ تشریح کے بغیر تعبیر سورتہ فی قرآن اس ملک کے دونوں نامعلوم ہو کر کیونکر قابل شانہ نے اپنی کتاب کا پہلا سورتہ بیرونی دعا کے لئے ترغیب دی ہے اور وہ یہ ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الحمد لله رب العالمین
الرحمن الرحیم۔ صلک
یومہ الین۔ آیات نعید
و آیات نستعین۔ اهدنا
الصراط المستقیم
صراط الذین انعمت علیہم
غیر المغضوب علیہم
ولا الضالین۔ آمین۔

ترجمہ:۔ خدا جس کا نام اللہ ہے تمام اقسام کی تعریفوں کا مستحق ہے اور ہر ایک تعریف اسی کی شان کے لائق ہے کیونکہ وہ رب العالمین ہے۔ وہ رحمن ہے۔ وہ رحیم ہے وہ مالک یوم الدین ہے۔ ہم (لے صفات کا ملکہ) تیری ہی پرستش کرتے ہیں اور مدد بھی تجھے ہی چاہتے ہیں۔ ہمیں وہ سیدھا راہ دکھا جو ان لوگوں کی راہ ہے جن پر تیرا انعام ہے۔ اور ان راہوں سے بچی جو ان لوگوں کی راہ ہیں جن پر تیرا غضب کا موعود وغیرہ عزابوں سے دنیا ہی میں اور دوزخ اور نیران لوگوں کی راہوں سے بچا کہ جن پر اگرچہ دنیا میں کوئی عذاب وارد نہیں ہوا مگر آخری نجات کی راہ سے وہ دور چاہئے ہیں اور آخر عذاب میں گرفتار ہوں گے اب واضح رہے کہ یہ سورتہ قرآن شریف

کی پہلی سورتہ ہے جس کا نام سورتہ فاتحہ ہے کیونکہ ابتدا اس سے ہے اور اس کا نام اللہ بھی ہے کیونکہ قرآن شریف کی تمام تعلیم کا اس میں خلاصہ اور خلاصہ موجود ہے۔ اور اس سورتہ میں ہدایت پانے کے لئے ایک دعا سکھائی گئی ہے جو معلوم ہو کہ توفیق باقی حاصل کرنے کے لئے دعا کا نذر دہی ہے۔ اور اس سورتہ کو الحمد للہ سے شروع کیا گیا ہے جس کے یہ سبب ہیں کہ ہر ایک حمد اور تعریف اس ذات کے لئے سب سے حسن کا نام اللہ ہے اور اس نعتہ کی حمد اللہ سے اس لئے شروع کیا گیا کہ ہر مخلص یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی عبادت روح کے بوش اور طبیعت کی کشش سے ہو اور اسی کشش جو عشق اور محبت سے پھری ہوئی ہو ہرگز کسی کی نسبت پیدا نہیں ہو سکتی جب تک یہ توجہ نہ ہو کہ وہ شخص ایسی کمال خوبیوں کا

ایک نہایت مخلص امریکن احمدی کی وصیت

مکرم عبدالمجید صاحب مبلغ امریکہ - یقیم ڈیٹن

نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء بروز جمعرات فوت ساٹھے تین بجے صبح ہمارے نہایت مخلص اور قابل احترام نوسلم امریکن بھائی ڈی کی ایم صاحب جن کا پلا نام آر تھور جے فرٹز (ARTHUR J. FRITZ) تھا۔ بچہ ۳۳ سال ہمیں تاریخ معارف دے کر اپنے مالک حقیقی کو جانے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم بے شمار خوبیوں کے مالک تھے۔ آپ مع اپنی اہلیہ صاحبہ کے ۱۹۲۵ء میں حلقہ بگوش اسلام ہوئے تھے۔ قبول اسلام سے پہلے دو لڑکیاں بیوی چچر میں باقاعدہ جاتے۔ ٹیگنیک فطرت ہونے کی وجہ سے عیسائیت سے بیزار رہتے۔ سب سے بڑی وجہ جو ان کے دل میں عیسائیت سے نفرت پیدا کرنے کا موجب ہوئی وہ عیسائوں بالخصوص پادروں کے قول و فعل میں ہم آہنگی کا فقدان تھا۔ ایک مرتبہ مکرم مرسل شفیق صاحب نوسلم مرحوم جو نہایت مخلص احمدی تھے۔ ان کے گھر بعض تبلیغ تشریف لے گئے۔ انہوں نے اسلام سے روشناس کیا۔ ان کی دعوت پر احمدی جماعت کی مجالس میں شریک ہونے لگے۔ آہستہ آہستہ اسلامی رٹرن پڑھنے سے اور دوسرے نوسلم بھائیوں میں اعلیٰ دیکھ کر مشرف باسلام ہوئے۔ فالج اللہ علی ذالک۔ تجھے ذہن آئے ہوئے ایک سال اور پانچ ماہ ہوئے ہیں۔ میں اپنی کے گھر میں مقیم ہوں۔ لہذا مجھے انہیں زویا سے دیکھنے کا موقع ملا ہے۔ آپ نہایت منکر المزاج۔ متواضع۔ خوش اخلاق اور پابند صوم و صلا تھے اور قریبوں کے میدان میں اپنے حلقہ میں نقد التل تھے۔ ۱۹۵۵ء میں آپ نے اپنے مکان واقعہ ۶۳۳ ریڈ الف اسٹریٹ سے ٹوٹے ایک قطع زمین جس کا لوٹ ۱۰۰ فٹ اور عرض ۲۵ فٹ ہے مسجد بنانے کی غرض سے جماعت احمدیہ کو پیش کر دیا۔ اس قطع کی اس وقت قیمت نو صد ڈالر تھی۔ اور اب تو اس کی قیمت اور بھی زیادہ ہو چکی ہے۔ ڈیٹن کی جماعت نے اس پر مسجد کا ایک حصہ یعنی Basement مبینہ دس ہزار ڈالر خرچ کر کے تعمیر کر دیا ہے۔ آپ چونکہ خود پیشہ کے لحاظ سے ہمارے تھے اس لئے آپ نے خود مختار کے تہیں حصہ لیا۔ چند دن کی تفصیل کا مجھے علم نہیں مگر مجھے بتایا ہے کہ امریکہ کی باقی جماعتوں نے بھی مالی امانت بڑھ چڑھ کر کی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے ہوائے خیر دے۔ آمین

یہ عاجز جو جسے میاں آیا ہے جماعت کی توجہ مسجد کی تکمیل کی طرف مبذول کرانا ہے، چند ماہ ہوئے ایک مرتبہ خاکسار نے حضرت امیر المؤمنین کی سالانہ جلسہ کی ایک تقریر جس میں حضور نے اسلامی اذان کی خلافتی بیان کی تھی اسے الفاظ میں لٹھی جماعت کے سامنے پیش کیا اور تقریر مسجد کی تحریک بھی کر دی۔ برادر م ولی کریم صاحب مرحوم دوران تقریر کھڑے ہو گئے اور چشم پر آب ہو کر نہایت غم کے ساتھ فرمانے لگے کہ اگر میرا کوئی بھی ساتھ نہیں دے گا تو میں اکیلا ہی افتاء اللہ اس مسجد کی تعمیر کو یا یہ تمہیں تک پہنچاؤں گا۔ اس واقعہ کے بعد آپ نے مسجد کی تعمیر کے لئے مزید مبلغ چار ہزار ڈالر دینے کا وعدہ کیا۔ ایک ہزار ڈالر تو آپ نے نقد پیش کرنے اور باقی تین ہزار ڈالر کے متعلق ان کا خیال تھا کہ وہ اپنی زمین کا ایک قطع جو کسی اور سٹیٹ میں واقع ہے فروخت کر کے ادا کریں گے۔ آپ کی تقلید میں دوسرے احباب نے بھی سب توفیق تعمیر مسجد کی مدین چندہ دیا۔ مرحوم کا خیال تھا کہ وہ بہت جلد تعمیر کے کام کو مکمل کر دیں گے چنانچہ میرے ساتھ جا کر اینٹوں اور ملاک کی سپلائی کے بارے میں متعلقہ کمپنی سے گفت و شنید کی۔ اسی طرح محکمہ سٹیٹ کی طرف سے والوں سے اسٹیٹ کیا بلکہ ان کو مبلغ چار صد ڈالر بطور پیشگی ادا کر دیا۔ بلڈرے کنٹریٹ پر دستخط ثابت کرانے۔ اب سارا کام تیار تھا مگر بلڈنگ پرمٹ دینے والوں نے تاخیر کر دی اور اسی اثنا میں آپ بیمار ہو کر ہسپتال میں داخل ہو گئے۔ جس روز ہمیں بلڈنگ پرمٹ ملا اس کے دوسرے روز آپ راہی ملک بقا ہو گئے۔ علاوہ مذکورہ بالا قریبوں کے آپ نے پچاس نئی کرسیاں خرید کر مسجد کو پیش کر دیں نیز مبلغ ۲۸ ڈالر کا ایک بیت بڑا قابل خرید جس پر ہم آج کل نماز پڑھتے ہیں۔ غرضیکہ آپ کی نیکی۔ تقویٰ۔ سخاوت اسلام اور احمدیت کے لئے محبت اور جہاں نشانی و دلچا مذاق فاضل آنے والی انسانوں کے لئے ہمیشہ مشعل راہ کا کام دیں گے۔ آپ اس دنیا سے رخصت ہو گئے مگر آپ کا نام ادا ایک کاروائی نمایاں ابد الابد تک زندہ رہیں گے۔ آپ اپنا دو منزلہ مکان بھی مع سامان کے جماعت کے نام بھیر گئے ہیں۔ اس مکان کی اس وقت مالیت زیادہ بارہ ہزار ڈالر

کے لگ بھگ ہے۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ مرحوم کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی روح کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور ان کے پیمانہ کمان کو جو صرف دو افراد پر مشتمل ہیں یعنی ایک ان کی بیوہ اور ایک ان کا بھائی، صبر جمیل عطا کرے۔ آمین ثم آمین۔ فوراً۔ یہ مضمون ابھی پڑھ نہیں

کیا تھا۔ کہ برادر م مکرم عبدالعزیز صاحب کو مسجد کے بارے میں مزید تحریک کی۔ انہوں نے ایک ہزار ڈالر مزید نقد دیدیا۔ فالج اللہ۔ اسکی پیسے وہ ایک ہزار ڈالر دے چکے ہیں۔ نجزاً ۵ اللہ احسن الجزاء

Digitized By Khilafat Library Rabwah

شانِ مصلح موعود

خدا اماں بدہ از نگاہ چشم حسود
بر حسن کمال و احسان حضرت محمود

مطالع زمرہ ایمانیان و مظہر حق
متاع شوکت اسلام و مصلح موعود

ازو کمال جمال است ازو جمال کمال
مثیل یوسف و دلیند مہدی مسعود

بلند طبع او خالی است از روم و ریا
چنانکہ آمدہ در وحی مہدی موعود

طریق زہد و تعبد نہ انم سے زاہد
خدائے من قدم رائد بر رو داؤد

وجود او ہمہ وقف است بہ قدرت میں
دُعائے او پئے اسلام و قیام و سجد

کلام او گل ریجان گلشن امکاں
نظام حکمت و ضمیر ان باغ وجود

کسے کہ دامن پاکش گرفت اے خاکی
ز جملہ سنج و غم و دروایں جہاں آسود

عبدالرحمن خاکی بی۔ اے راولپنڈی

”جب انسان دنیوی ہو اور ہوس اور نفس کی طرف بھٹی موت اپنے اوپر وارد کر لیتا ہے تب اے وہ حیات تمی سے جو کبھی فنا نہیں ہوتی پھر اس کے بعد مرنا کبھی نہیں ہوتا۔“
(ملفوظات جلد مشافہ صفحہ ۷۲)

حاجی منشی قادر بخش صاحب پیشہ کی وفات

حاجی منشی قادر بخش صاحب پیشہ چوڑائی آفت بستی مردان تحصیل ڈیرہ غازی خان مورخہ ۲۱ اپریل ۱۹۶۶ء کو دلہیا کی منتب لاپتہ گلوں سے دس میل دور مقام مانہ احمدانی جہاں آپ اپنے ایک دوست کے پاس گئے جو سوتے۔ بجاست غربت اور بیکسی برا مذاقاً ۶۰ سال انتقال فرما گئے۔
انشاء اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم کا محلہ خاندان حضرت بکر موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عہد سعادت میں ہی حضور کے دامن سے وابستہ ہو چکا تھا۔ اس کی بنا سے مرحوم بیروا منشی احمدی تھے۔ اسلام کے خادم احیاء کے مدانی حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کے عاشق عابد زاہد بلا نامہ تہجد گزار دعا گو موصوف تھے۔ حج بیت اللہ کی سعادت بھی حاصل کی تھی۔ غرض مرحوم بڑی خوبیوں کا انسان اور اعلیٰ نمونہ کے حامل تھے۔ مرحوم نے ساری زندگی عاجزی اور سکین میں گزاری۔ عاجز کے ساتھ ہی نہ مرا کم تھے۔ بزرگان سلسلہ و درویشان قادریان اور قارئین الفضل سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ حاجی صاحب مرحوم کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کے نیک اعمال کا بہترین بدلہ عطا فرما کر مرحوم کی روح کو جنت و درجات عطا فرمائے اور مرحوم کے پسماندگان اور دوستوں کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

(حاکم دار حسن خان حجامہ سیکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان)

اطاعت ہی میں برکت ہے

وعدہ تحریک جدید مسلمانوں کو تحریک جدید پیش کرتے وقت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے لئے تھے علم کی تیسلیں میں کوئی وعدہ دس روپے سے کم نہیں ہونا چاہیے۔ سوائے ان مستثنیات کے جو صورت اور بچوں کے لئے بیان کی گئی ہیں۔ احباب کو یہ نکتہ یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ غنی ہے۔ اسے چھوٹی اور بڑی رقم سے غرض نہیں۔ وہ اپنے بندوں کو مطیع و فرمانبردار دیکھنا چاہتا ہے۔ اس کو دلوں کا تقویٰ پہنچاتا ہے۔ پس تقویٰ کا یہی تقاضا کرتا ہے کہ امام عالی مقام کی اطاعت کی جائے۔ اسی میں برکت ہے۔ اس لئے حکم کے ہر دو ذرات کے جید مخاطب ہیں۔ وقرآن اول والے بھی اور درندہ دم ملے بھی۔
(دیکھیں الممالا اولیٰ تحریک جدید روضہ)

حافظ کلاسز کے لئے ضروری ہدایت

حافظ کلاسز کے مساعلیں کی ہدایت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حافظ کلاسز کا روزانہ نام ٹیبل پانچ چھ گھنٹے سے کم نہیں ہونا چاہیے خواہ متوازن پڑھا جائے یا وقت سے لینی کچھ وقت پہلے پھر تعلیم اور حفظ قرآن کے لئے دیا جائے اور کچھ آخری پیر۔ حافظ کلاسز روضہ کا وقت بھی پانچ چھ گھنٹے ہے۔
(دنا ظوا اصلاح و ارشاد)

پتہ جات مطلوب ہیں

- ۱۔ ممتاز احمد صاحب ولد خدا بخش صاحب (دعوت نمبر ۱۳۷۷) پتہ دوکانڈوئی نے جیم یارڈل سے مورخہ ۲۱ اپریل کو دعوت کی تھی۔ لاکھڑی چک نمبر ۱۴۴ میں صادق آباد ضلع ریم یارڈل میں بھی رہائش پذیر رہے ہیں۔
- ۲۔ چوہدری عبدالعزیز صاحب ولد چوہدری عبدالرحمن صاحب (دعوت نمبر ۱۴۱۶) قوم جٹ پتہ ملازمت۔ پیرائشی احمدی سے جڑانوالہ سے مورخہ ۱۹۷۵ کو دعوت کی تھی رساکن سواہ ضلع جہلم میں نیدر اسٹسٹ (دا بڑا) کام کرتے رہے ہیں۔
- ۳۔ لطیف الرحمن صاحب نازد علیکم محبوب الرحمن صاحب بنا رہی (دعوت نمبر ۱۴۰۸) قوم قریشی پتہ ملازمت۔ پیرائشی احمدی نے مورخہ ۲۱ اپریل کو مقام روضہ سے دعوت کی تھی۔ بلور پشاور اور قریب تحصیلدار صاحب کو ٹرسٹ میں بھی کام کرتے رہے ہیں۔
- ۴۔ سلطان محمد رضا صاحب ولد حافظ محمد نواز صاحب دہلوی (دعوت نمبر ۱۴۱۶) قوم پٹان پتہ ملازمت نے مذکورہ حامل پور ضلع بہاول پور سے مورخہ ۲۸ اپریل کو دعوت کی تھی۔ ادوہی موصوف بطور ایجنٹ ۷۰۵ خانقاہ مہارک برائے سٹریٹ ضلع بہاول پور بھی کام کرتے رہے ہیں۔
- ۵۔ شیخ بطور احمد صاحب ولد شیخ غلام الدین صاحب (دعوت نمبر ۱۴۴۸) قوم شیخ پتہ تجارت ۳۲

اشاعت اسلام کے لئے امام عالی مقام کی دعوت کوئی فرد جہاں مستثنیٰ نہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ سفوہ العزیز فرماتے ہیں۔
”پس میں پھر تم کو تحریک جدید کے وعدوں کی طرف بلاتا ہوں۔ ان کو بھی جن کو ابتدائی دور میں جتھ لینے کی توفیق ملی اور ان کو بھی جو جبر میں آئے اور اپنے بزرگوں کے نفیض قدم پر چلنے کی کوشش کر رہے ہیں یا انہیں کوشش کرنی چاہیے۔“

(الفضل مورخہ ۱۱ نومبر ۱۹۶۶ء)

جیسا کہ اس ارشاد سے واضح ہے کہ حضور ایہ اللہ نے جماعت کے کسی طبقہ کو بھی تحریک جدید کے مافی جہاد سے سختی نہیں رہنے دیا۔ پس عہدہ داران جماعت کا فرض ہے کہ وہ جلد از جلد جملہ افراد جماعت سے وعدے کرے کہ اپنے امام عالی مقام کی خدمت میں پیش کرنے کی سعادت حاصل کریں گے۔ اس ضمن میں حضور ایہ اللہ تعالیٰ کا نازہ ارشاد بھی مستحضر رہے کہ کوئی وعدہ و نذر روپیہ سے کم نہ ہو۔ جہز مستوعات خانہ دار اور بچوں کے جن کے سر پر سنوں نے دس روپیہ کی شرط کو اپنی ذات سے پورا کر دیا ہو۔
دیکھیں الممالا اولیٰ تحریک جدید روضہ

گمشدہ فوٹو

زین کا ایک فوٹو تقریباً ۲ فٹ لمبا اور ۳ فٹ چوڑا۔ روضہ کے ملازمین گاڑی سے گریا ہے۔ اگر کسی صاحب کو ملے تو ڈاکٹر بشیر احمد صاحب گول بازار کے پاس پہنچا کر فرمادیں۔ محمد انور زہد گول بازار۔ روضہ

درخواست و عاہدہ

فضل حق خان صاحب کراچی کو دستگیر کالونی میں دو دو کابین بنانے کی اللہ تعالیٰ سے توفیق دی ہے۔ موم امیر صاحب کے سنگینیلو رکھا اور حضرت مولوی قذافی صاحب سنوری صاحبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی شرکت فرمائی احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان دو کابین کو بابرکت کرے۔
(عبدالملک خان کراچی)

ٹنڈر نوٹس

مذکورہ ذیل کاموں کے لئے آئیٹم ریٹ ٹنڈر حکم ہذا کے منظور شدہ ٹھیکیداران سے مورخہ ۲۵ اپریل بوقت ۲ بجے بعد دوپہر مطلوب ہیں۔ ٹھیکیداران صاحبان کو ٹنڈر فارم وصول کرتے وقت چھٹی حکم ہذا نام اندراج اور تجدید کی دیکھنی پڑے گی۔
نوٹ: (۱) ٹنڈر بلا ضمانت یا مشروط یا بندیدہ تا قابل قبول نہ ہوگا۔
نوٹ: (۲) حقوق نام منظور کسی ایک ٹنڈر یا تمام ٹنڈر بلا ضمانت بحق ایجنٹ کیوں۔
انجینئر برادشیل ڈویرن سرگودھا محفوظ کئے جاتے ہیں۔

نام کام	تخمینہ	زر ضمانت بندیدہ چالان خزانہ یا بنک ڈانٹ وصول کی جاوے گی	مہینہ
نمبر ۱۔ سبلائی ٹاری انڈسٹری پری تائیٹنگ بلاکریا تار گودا ریوے سٹیشن سائڈنگ	۴۰۰۰۰/-	۸۰۰/-	۵۶۲
نمبر ۲۔ سبلائی ٹاری انڈسٹری پری تائیٹنگ بلاکریا تاجھوال ریوے سٹیشن	۱۵۰۰۰/-	۳۰۰/-	۵۶۱
نمبر ۳۔ ایفٹا خوشاب ریوے سٹیشن	۳۰۰۰۰/-	۶۰۰/-	۵۶۲
نمبر ۴۔ ایفٹا جوہر آباد ریوے سٹیشن	۳۰۰۰۰/-	۶۰۰/-	۵۶۲

دستخط ایجنٹ کیو انجینئر سرگودھا برادشیل ڈویرن سرگودھا
Digitized By Khilafat Library Rabwah

- ۱۔ پیرائشی احمدی نے سبتاروڈ ضلع داد سے مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۵۵ء کو دعوت کی تھی۔
- ۲۔ موم محمد علی صاحب موصی نمبر ۱۶۰۴۱ دلہ سید محمد پوسف صاحب سابق ساکن ۱۲/۶ لاو کھیت کراچی نوا۔
مذکورہ بالا موصیان کے ایڈریس متعلق اگر کسی دوست کو علم ہو یا موصیان خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے موجودہ ایڈریس سے دفتر ہذا کو اطلاع دیں۔ (دیکھیں مجلس کارپوراز روضہ)

وصایا

ضلعی نوٹ۔ مندرجہ ذیل وصیاء جنس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی وصیت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو چند روز کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصیاء کو جو نمبر دینے گئے ہیں وہ سرگرمیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ پیش نمبریں ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ آگیا ہے تو اس عمر میں چندہ یا ادا کرنا رہے گو بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ امداد اگر سے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکے ہے۔

وصیت کنندگان کی سیکورٹی صاحبان مانی اور سیکورٹی صاحبان دھایا اس بات کو نوٹ فرمائیں (سیکرٹری جنس کارپرداز۔ لاہور)

شیر خیزل سٹورڈ

ادوارے

لاہور شیر خیزل سٹورڈ

کلچ اور سکول کی کتب اور آرائش وزین بائش کے سامان

ہمارے ہاں تشریف لائیں

مئلہ ۱۷۵۲۰

جو اس بلا جبردار آج بتاریخ ۲۹ ص ۲۹ ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ ۱۔ ہمارے مشرک زرعی زمین ۱۵ ایکڑ جو کہ موضع گوندلا نوالہ تحصیل ضلع گوجرانولہ میں ہے جو ابھی تک تقسیم نہیں ہوئی جس میں سے میرے حصہ کی سالانہ آمد تقریباً ۳۰۰ روپے ہے۔ زمین تقسیم ہونے پر دفتر کارپرداز کو اطلاع دوں گا۔

۲۔ ایک دوکان پختہ واقع ٹکٹ گجھ مردان جس کی قیمت اناڑا ملنے پانچ ہزار (۵۰۰۰ روپے) سے زیادہ نہیں ابھی تک مشرک ہے اس کے علاوہ میرا ایک کلبھ نامیت (۵۰۰ روپے) سے جس کی قسمت جا جا جا مجھے نہیں ملی تھے اس کی اطلاع دفتر کارپرداز کو دے دی جاوے گی۔ ۳۔ میں اس کے علاوہ اپنے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری منات پر میرا جو کتا بت ہو اس کے علاوہ ایک ملک بھی میرا ہے جو صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کو دینا چاہتا ہوں۔ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ہر اور آمد پر ہے جو کہ اس وقت ۱۰۰ روپے ماہوار ہے۔ میں انارزیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کے خزانہ میں داخل کرتا رہوں گا۔

میں شریفی بی بی صاحبہ، جوہ غلام علی مرحوم قوم راجپوت پیشہ خانہ نشینی عمر تقریباً ۷۰ سال تاریخ وصیت ۱۹۰۵ اس کے مردان ڈاک خانہ خاص ضلع مردان صوبہ محزی پاکستان لغمانی پوسٹ دھواکس بلا جبردار آج بتاریخ ۲۹ ص ۳۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ میرے شوہر غلام رسول مرحوم کا کتا بت بصورت مکانات دوکانات قبضتی بارہ ہزار روپے ہے جو مقام بہ وطن ضلع ساکوٹ میں واقع ہے اس جائداد میں میرا ایک حصہ بنت ہے یعنی ڈیڑھ ہزار روپے کی جائداد میری ملکیت ہے۔ میں اس جائداد کے بلکہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری منات پر میرا جو کتا بت ثابت ہو اس کے بلکہ حصہ کی ملک بھی میرا ہے جو صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کو دینا چاہتا ہوں۔ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ہر اور آمد پر ہے جو کہ اس وقت ۲۰۰ روپے ماہوار ہے۔ میں انارزیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کے خزانہ میں داخل کرتا رہوں گا۔

مئلہ ۱۷۵۲۲

میں زبیدہ بیگم زوجہ چوہدری بشیر احمد ذہن تو کوشش پیشہ خانہ داری عمر ۳۲ سال بتاریخ وصیت پیرائٹی احمدی ساکن مردان ضلع مردان صوبہ محزی پاکستان لغمانی پوسٹ دھواکس آج بتاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ ۱۔ حاجت خیر مستحق ایک ہزار بیسے جو چندہ خاندان سے ہے۔ ۲۔ زیورات طلائی انگوٹھی دنئی ۱۰ ماشہ قیمت ۵۰ روپے طلائی انگوٹھی دنئی ۱۰ ماشہ قیمت ۵۰ روپے طلائی انگوٹھی دنئی ۱۰ ماشہ قیمت ۵۰ روپے طلائی انگوٹھی دنئی ۱۰ ماشہ قیمت ۵۰ روپے طلائی انگوٹھی دنئی ۱۰ ماشہ قیمت ۵۰ روپے طلائی انگوٹھی دنئی ۱۰ ماشہ قیمت ۵۰ روپے۔

ڈاکٹر محمد حسین

ایک حیرت انگیز حکایت۔ ایک بہت ہی امراض کا دوا دہندہ ہے۔ یہ گویا ان صحت کو طاقت دیتی غذا پیمن کرتی اور براج کو خارج کرتی ہیں۔ نظام پیمن کی اصلاح کر کے پیمن دروغی نہیں۔ تجزیہ ادا باؤ گولہ کو دور کرتا ہے۔ رگی بھی بخشنا اور مفاصل کی درد اور جسم کی تمام دردوں کے بہت مفید ہے۔ سستا اور بخور دہی درد کے تو انسانی پیمن کرتا ہے۔

وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی میری وصیت آج سے منظور کی جائے۔

لاہور زبیدہ بیگم ۲۹ ص ۲۹

گواہ شدہ۔ میاں محمد حسین سیکرٹری مال جرائی گواہ شدہ۔ لبرٹ احمد بیس فادر موصیہ مالک سیانکوٹ رشید کارپوریشن مردان نوٹ۔ مبلغ ایک ہزار روپے حق میری میری بیوی کا میرے ذمہ واجب الادا ہے۔ میں اس کے بلکہ حصہ کی ادائیگی کا ذمہ دار ہوں۔ العبد۔ بشیر احمد بیس فادر موصیہ۔

گواہ شدہ۔ جرائی دین مرلی سلسلہ احمدی مال جرائی گواہ شدہ۔ میاں محمد حسین سیکرٹری ذلی حیات احمدی مردان۔

میں میان محمد حسین دلسلیان محمد احسن مرحوم قوم راجپوت پیشہ خانہ نشینی عمر تقریباً ۶۲ سال تاریخ وصیت پیرائٹی احمدی ساکن مردان ضلع مردان صوبہ محزی پاکستان لغمانی پوسٹ دھواکس میں

آج دنیا سے خدائے کہو کو منوانے کے لئے عظیم الشان قربانیوں کی ضرورت ہے

ہو لوگ قربانیوں سے گھبراتے ہیں اور دین کی نعت دیکھنے آگے نہیں آتے وہ کسی عزت کے متعلق قہر میں پائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز! اجاب کو اشاعت اسلام کے ضمن میں ان کی عظیم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں:-
 "و آج دشمن اسلام کے مقابلہ میں اپنی جانیں اور اپنا مال صرف کر کے اسلام کے خلاف کالجوں کے ذریعہ ہیتوں کے ذریعہ انجمنوں اور سوسائٹیوں کے ذریعہ سیاسی نمائندوں کے ذریعہ پراپیگنڈہ کر رہا ہے اگر اس حالت میں ایک مسلمان اپنے گھر میں لیٹا ہوا حضرت موسیٰ علیہ السلام کے سنیوں کو برا بھلا کہتا چلا جائے تو اس کی حد درجہ کی حمایت ہوگی اسے سوچنا چاہیے کہ کیا اس نے اسلام کی خاطر اپنی جان جو گھون میں ڈالی ہے؟ کیا اس نے اسلام کے لئے اپنی جان کو اسی طرح ہلاکت میں ڈالا جس طرح وہ دنیا کے لئے ڈالتا ہے؟ کیا وہ اسلام کی اشاعت کے لئے ہر قربانی کرنے کے لئے تیار ہے اور کر رہا ہے؟ جس آدمی کا نفس ان سوالوں کا جواب ہاں میں دے اسے اپنے آپ کو

خوش قسمت سمجھنا چاہیے ورنہ اناہر سنا قاعا لاشن منہ سے نہ کہتا اور گل سے اس کا ثبوت دینا یہ دونوں بڑا بڑا ہیں۔
 پس ہماری جماعت کو خور کرنا چاہیے کہ ان کے اعمال حضرت موسیٰ علیہ السلام کے سنیوں کے قول کے مطابق تو ہمیں ہر وہ شخص جو ایمان میں کمزوری دکھاتا ہے اور اپنے دن رات اسلام کے پھیلانے کے لئے وقف نہیں کرتا رول کریم سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لائی ہوئی تعلیم کی اشاعت کا اسے احساس نہیں قربانی کرنے نام ہے اس کا دل دھڑکنے لگتا ہے جہنہ دہستے بیٹے اس کے ہاتھ کاٹتے ہیں اور دل میں القیام پیدا ہوتا ہے۔ اگر دعوت زندگی کا مظاہر ہو تو دعوت سے کانٹینے لگتا ہے یا وہ لوگ جن کی اولاد وقف کے قابل ہے لیکن وہ ان کو وقف کی تحریک نہیں کرتے یا اگر اولاد زندگی وقف

ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کہ اس میں کون کونسی قسمت ہے اور کونسی نہیں۔ اب صرف خدا تعالیٰ کو تخت پر بٹھانے کا سوال نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کی روحانی پیدائش کا سوال ہے کہ خدا تعالیٰ کا وجود ایسے طور پر ظاہر ہو کہ دنیا اس کا انکار نہ کر سکے۔ اس وقت سوال یہ نہیں کہ لا الہ الا اللہ کو کس طرح دنیا میں قائم کیا جائے بلکہ سوال یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کو کس طرح ظاہر فرمایا جائے۔ جیہ ظلمت اور جیہ منوریت ہمارے زمانہ میں ہے اور جس طرح اللہ تعالیٰ کے وجود کا انکار ہمارے زمانہ میں کیا جا رہا ہے اس کی نظیر جیلے و قفوں میں نہیں ملتی۔ یہاں جماعت کو بھی اس کے مقابل پر ایسی سٹارڈ قہر بانیوں کوئی جا نہیں جن کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا فضل مل کر اعظما شاخ پیدا کرے اور وہ اپنے مقاصد میں کامیاب ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کے وجود کو دنیا سے منوادی اور اس کی حکومت دنیا پر قائم کر دینا

(الفضل ۲۷ اپریل ۱۹۷۰ء)

بمسفر سنبھلے ہوئے انا کہ رستہ خراب
 پر قدم ڈھیلا ہو میں تیز رفتار میں ہوں
 (علامہ محمود)

خالہ کا خفت لاثانیہ نمبر

(ایک ڈاکٹر پیشکش)

محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب۔ جسے ہمیں خدام الاحمدیہ مرکز میں احباب کو یہ معلوم کر کے یقیناً خوشی ہوگی کہ جس خدام الاحمدیہ مرکز میں اس سال اپنے ترجمان رسالہ خالہ کا ایک شاد خرافت نامہ نمبر شائع کر رہی ہے رسالہ دو حصہ صفحات پر مشتمل اور سلسلہ کے بہترین لکھنے والے بزرگان کے مضامین سے مزین ہوگا۔ ان رائے کا مضامین کا انتخاب اس رنگ میں کیا گیا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پیچاس سالہ دو خلافت کے تمام پہلو اپنی پوری شان کے ساتھ قارئین کے سامنے آجائیں۔ اس رسالہ کو شاد خرافت نامہ دیالیا گیا ہے کہ حق تعالیٰ پر مبنی المصلح الموعود کی ہر دلکش تصویر اس کے مطالعہ سے زمین سے بھرے ہوئے تہا ہی شکر کی صافیت کے تمام اعتراضات اور تیش زبوں کا مسکت اور کافی جواب ہے۔

رسالہ دو حصہ پر شائع کر دیا جا رہا ہے اس لئے

ان احباب سے جو خالہ کا باقاعدہ حزیار نہیں لگائے ہیں کہ وہ براہ مصلحتاً راجا اور زیرو کو امیں

تشریح اور فنی دیہاتی مجالس کی یہ ذمہ داری ہوگی کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں یہ رسالہ منگویں خافت میں تقیم کرنے کا اتمام کریں اور مطلوبہ تعداد سے جلد از جلد تقیم اشاعت کو مطلع کریں ہر جس کے لئے یہ لازمی ہوگا کہ وہ غیر احمدی احباب میں تقیم کرنے کے لئے کچھ نہ کچھ وسائل حالت ضرورت خریدیں۔ حکم امیر صاحب وزیر آجائے ۲۵ رسالہ جاتا کا آرڈر بھجوا کر ایک نیک مثال قائم کی ہے۔
 تجوزاھم اللہ احسن الجزاء۔ دوسری مجالس

رجسٹرڈ نمبر ایس ۵۲۵۴

چین اور روس کے رہنما اختلافات ختم کرنے پر متفق ہو گئے

چو این لائی کا دورہ ماسکو کامیاب رہا
 ماسکو ۱۳ نومبر سابق دن پر مشرف ذیخف کی زہری کے تقریباً تیس دن بعد روس اور چین کے اختلافات ختم ہو گئے ہیں۔ روسی لیڈروں نے کیونسٹوں کی عالمی کانفرنس بلانے کی تجویز ترک کر دی ہے۔ اور دونوں ملکوں کی کمیونسٹ پارٹیوں کا ایک اہم جلسہ بیگ میں بلانے کا فیصلہ کیا گیا ہے اس جلسہ میں موجودہ نظریاتی اختلافات کو ختم کرنے کے لئے اقدامات کیے جائیں گے۔ توقع ہے کہ اسی کانفرنس میں روس کی طرف سے سر سوسلوت اور وزیر اعظم کوسین مشرکت کریں گے اس بات کا امکان ہے کہ یہ کانفرنس آئندہ سال جنوری کے پہلے ستمبر میں ہوگی۔

پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستان کی زبردستی تیاریاں

نئی دہلی ۱۳ نومبر امریکہ اور بھارت سے مزید فوجی امداد ملنے کے وعدوں کے بعد ہندوستان نے جارحانہ کارروائی لے کر ہندوستان کی سرحدوں پر زبردستی تیاریاں لگائیں۔ ہندوستان نے اپنے فوجی دستوں کو پاکستان کی سرحدوں پر بھیجا ہے اور اسے مدد دینے کی درخواست کی ہے۔ امریکہ اور بھارت نے اسے مدد دینے سے گریز کیا ہے۔ ہندوستان نے کہا ہے کہ پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستان کی فوجیں تیار کی جا رہی ہیں۔ پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستان کی فوجیں تیار کی جا رہی ہیں۔ پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستان کی فوجیں تیار کی جا رہی ہیں۔